

前8月宁夏规上工业增加值增速位居全国第三

本报讯(记者 丁建峰)9月19日,记者从自治区工业和信息化厅获悉,今年1月至8月,宁夏规上工业增加值同比增长8.8%,高于全国平均水平4.9个百分点,居西北第一、全国第三,继续保持在“第一方阵”。特别是占工业三分之二的制造业同比增长10.5%,对工业增长的贡献率达到78.3%,是拉动增

长的主要力量。

今年以来,全区工信系统统筹发展和安全,深入开展工业稳增长攻坚和工信领域安全生产、环保“大排查、大整治、大提升”百日攻坚行动,工业经济主要指标巩固加快,重点项目有序推进,优质企业加快壮大,企业生产平稳增长,市场预期企稳好转,发展质效

稳步提升,全区规模以上高技术制造业和战略性新兴产业是带动制造业高端化发展的重力量。前8个月,全区工业投资同比增长24.9%,对投资增长贡献率达160%,宁夏中环50GW单晶硅等84个项目建成投产,新增产值312亿元。新动能快速增长,高技术制造业同比增长38.6%,装备制造业增长33.6%。

下一步,将继续把做大做强‘六新’产业作为构建现代产业体系的重要路径,全力打造工业领域‘4个基地’‘10条产业链’,加大制造业投资支持力度,加速制造业产业优化升级,推动产业高端化、智能化、绿色发展取得新成效。”自治区工业和信息化厅相关负责人介绍。

学习贯彻自治区党委十三届四次全会精神

全面提升党政领导干部安全生产综合能力 ——我区建立“355104”常态长效培训机制

本报记者 邱 郁

乡镇(街道)、村(社区)等基层一线干部三个方面。同时,还延伸培训到中央驻宁单位、国有企业、事业单位中层以上领导人员,驻村第一书记、工作队员和其他基层一线干部。

课程内容上,明确了5个方面。一是把习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示精神作为整个培训首要内容。二是学习安全生产法律法规和专业知识。三是学习安全预防控制体系业务。四是学习应急救援业务。五是学习生产安全事故调查与整改业务。

主要途径上,列入各级党委(党组)理论学习中心组学习计划、年度干部教育培训计划、各级党校教学和课程计划、网络学院课

程计划、日常学习教育计划5条途径。比如,区市县组织部门每年至少举办3个重点领域或重点对象专题培训班,5年全覆盖。各级党校主体班开设专题课程不少于4学时。每名干部完成网络培训必修课、选修课均不少于4学时。

方式方法上,包括但不限于以下10种,即:专题辅导讲座、案例警示教育、领导干部和“一线典型”上讲台、走出去请进来、分时段分模块、线上线下结合、交流研讨互学、情景模拟演练、现场教学观摩、专题知识测试。

组织实施上,分4个层面抓落实。一是自治区抓重点抓示范。二是行业部门抓行业抓系统。三是地级市抓县区抓中间。四是

县(市、区)抓基层抓兜底。

良好的开端是成功的一半。由自治区党委组织部、自治区安委办牵头举办的“全区党政领导干部安全生产综合能力提升专题培训班”已于7月22日开班,培训班共有“理论教育、政策解读、案例警示、现场教学”4个模块、19个专题。采取“1+6+22同步课堂”的模式,在自治区党校设主课堂,5个地级市和宁东基地,22个县(市、区)设分课堂,邀请国家部委级、司局级领导干部和研究机构知名专家学者授课,全区5000多名干部同上安全生产“超级课堂”,参训学员普遍反响很好,为今后安全生产能力提升进行精准、务实、有效的培训打下了良好的基础。

宁夏重大项目集中开工

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 贾莉 余柄光)9月20日,在宁夏宁东泰和新材料有限公司高性能纤维原料及系列产品项目现场,宁东能源化工基地召开2023年第三批重大项目集中开工现场推进会。第三批集中开工的56个重大项目总投资227亿元,年度计划投资20亿元,涉及制造业、清洁能源产业、现代物流、安全环保改造、基础设施等领域。

今年以来,宁东基地鼓足干劲狠抓有效投资、大抓高质量项目,经济运行呈现总体平稳、稳中有进、进中向好的发展态势。1至8月,工业增加值增长10.2%,高于全区平均水平1.4个百分点,位居全区第二;固定资产投资增长30.9%,高于全区平均水平24.4个百分点,位居全区第一。全年安排185个重大项目,总投资2055亿元;第一批、第二批先后集中开复工141个重大项目,总投资1535亿元。

宁夏宁东泰和新材料有限公司董事长张伟说,此次开工建设的氨纶纤维原料项目、芳纶行业用硫酸及蒸汽项目和高品质环保型DMAC项目,总投资20.2亿元,建成后可为氨纶纤维提供上游配套原料,为高品质氨纶提供稳定优质的生产原料,有效降低企业生产成本,提升产品竞争力。

宁东基地管委会负责人说,即将进入第四季度,将统筹推进项目建设和安全发展,紧盯全年目标任务,保持劲头不松、力度不减,奋力冲刺100天,确保全年投资增长15%以上,抓住用好有效施工期,开足马力推动项目建设,加快形成更多投资量实物量。

第二;固定资产投资增长30.9%,高于全区平均水平24.4个百分点,位居全区第一。全年安排185个重大项目,总投资2055亿元;第一批、第二批先后集中开复工141个重大项目,总投资1535亿元。

宁夏宁东泰和新材料有限公司董事长张伟说,此次开工建设的氨纶纤维原料项目、芳纶行业用硫酸及蒸汽项目和高品质环保型DMAC项目,总投资20.2亿元,建成后可为氨纶纤维提供上游配套原料,为高品质氨纶提供稳定优质的生产原料,有效降低企业生产成本,提升产品竞争力。

宁东基地管委会负责人说,即将进入第四季度,将统筹推进项目建设和安全发展,紧盯全年目标任务,保持劲头不松、力度不减,奋力冲刺100天,确保全年投资